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Proposta di legge dei deputato Gallini. — Li-
quidazione di spese e di onorari innanzi 
alle Corti di cassazione ed alle sezioni con-
tenziose del Consiglio di Stato. 

si i • Art . 1. 

Le Corti di cassazione civili e penali e le 
sezioni contenziose del Consiglio di S ta to 
r e i p ronunciare le loro sentenze, pronunce-
ranno anche sulle spese e sugli onorar i di 
avvoca to , salva l iquidazione. 

Ar t . 2. 
La l iquidazione sarà f a t t a con ordinanza 

dal presidente o da un consigliere delegato 
su nota specifica, previo parere del Consiglio 
del l 'Ordine degli avvocat i , t enu to conto del 
valore della causa, dello s tudio e del t empo 
occorso nella compilazione delle memorie e 
delle ar r inghe e ne l l ' adempimento degli al tr i 
uffici del difensore. 

. ; ' 1 1 Art , 3. 

L 'o rd inanza del consigliere delegato ha 
fo rza di t i tolo esecutivo, anche per inscri-
vere ipoteche, e non è sogget ta ad opposi-
zione di sorta . 

Interrogazioni: 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giprno reca 

le interrogazioni . 
La p r ima è quella dell 'onorevole Gio-

vanni Alessio al minis t ro di grazia e giu-
stizia. e culti « se in tenda provvedere al re -
golare f u n z i o n a m e n t o della Corte d'assise, 
del t r ibuna le e delle pre ture del circonda-
rio di P a l m i ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
la grazia e giustizia ha facol tà di rispon-
dere. 

E A B B I , sottosegretario di Stato per la gra-
zia, giustizia e culti. Posso nella fo rma più 
schie t ta assicurare l 'onorevole Alessio che 
si i n t ende di provvedere a questo funzio-
mento; perchè è dovere del Governo di prov-
vedere per t u t t e le regioni e t a n t o più per 
le povere regioni t a n t o danneggia te dal ter-
r emoto . 

L 'onorevole Alessio può fidare alla di-
chiarazione che gli faccio : del resto posso 
fornirgli alcuni schiar imenti in ordine ai 
f a t t i e sarò lieto se egli, con la sua auto-
revole parola , a l t re cose indicherà che ci 
possano essere di guida alla soluzione mi-
gliore di questa grave quest ione. 

Pe r quan to r iguarda il circolo delle As-
sise, la pra t ica , come r isul ta da l l ' incar to , 

ha avu to un lungo svolgimento; perchè fin 
dal giugno dello scorso anno il sindaco di 
Pa lmi ebbe a t r a sme t t e re al Ministero una 
deliberazione di quella Giunta comunale 
con la quale si facevano vot i perchè fosse 
r ipr i s t ina to il funz ionamento della Corte 
d'assise locale, assicurando che per cura del 
Municipio sarebbero s ta t i app ron ta t i i lo-
cali occorrenti . 

Ora quest i locali si r iducevano a due pa-
diglioni, cosichè il pres idente della Corte 
di appello di Catanzaro faceva notare che 
sarebbero mancat i il locale per i g iura t i , il 
locale per la custodia dei de tenut i , nonché 
quello per il p rocura tore generale. 

Successivamente il sindaco e la Giunta 
comunale di Palmi comunicarono che non 
po tevano concedere nemmeno un padiglione, 
e ciò per assoluto divieto del comune me-
desimo. . w < « ' -i . ; ' .. - ' - • 

I n t a n t o si era innanzi nella s tagione e 
p a r v e conveniente per il momento di por-
t a re l'Assise a Gerace. Per ver i tà le cose, 
quan to alla funzione, non andarono t roppo 
male, perchè in quell 'epoca, pr ima cioè 
della fine dell 'anno, r imanevano in sospeso 
so l tan to sei processi, da discutersi a Gerace. 

La pra t ica per t raspor ta re il circolo di 
Assise a Pa lmi è con t inua ta , ed anche te-
sté, cioè il 10 febbraio 1910, su sollecitazione 
del Ministero, avemmo un r appor to del 
procura tore del Re di Pa lmi . I n questo si 
esponeva chiara la condizione che è f a t t a 
o ramai ai locali giudiziari a Pa lmi , e si di-
ceva che vi sono i padiglioni per il t r i b u -
nale, per i i giudice i s t ru t tore , per il casellario 
giudiziario, per l 'ufficio d ' is t ruzione, per la 
regia p rocura ecc., e mancherebbero sol-
t a n t o quelli per gli uffici dell 'archivio del 
t r ibunale , che non si son po tu t i collocare 
per la r is t ret tezza dei locali. 

In r appor to all 'Assise il procuratore del 
Re di Pa lmi dice che le cose si avviano a 
bene perchè si costruiscono locali, capaci 
di alloggiare magis t ra t i , giurati e testi-
moni ; che però è necessario, e di questo il 
Ministero si è da to carico inviando sul luogo 
un ispet tore, che si faccia la costruzione 
del locale per le Assise, per la quale pare 
che vi sia difficoltà per t rovare lo spazio. 
Come vede l 'onorevole- in ter rogante , il Mi-
nistero cerca di provvedere a t t i v a m e n t e nel 
modo migliore, e, per quan to si riferisce ai 
locali può essere sicuro l 'onorevole Alessio 
che al l ' ispet tore, che è sul luogo, daremo 
le maggiori e più urgenti istruzioni, affin-
chè le cose siano a f f re t t a te . 


